

女店员引诱按摩 男同伙择机盗窃

四川大英警方侦破特大系列盗窃案,抓获犯罪嫌疑人21名

《四川法治报》文遂

按摩店女店员筛选40岁以上、用现金进行支付的男性客人开展“擦边”诱惑,在按摩过程中,男性同伙趁客人状态放松时,翻找客人的随身物品并盗走现金……近日,四川省遂宁市大英县公安局侦破一起通过引诱按摩趁机盗窃钱财的特大系列盗窃案,一举摧毁一个跨区域犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人21名,捣毁犯罪窝点12处。

接连发生多起现金丢失警情

今年3月,大英县公安局盐井派出所接到一名中年男子报案,称自己的现金丢失了。接警民警详细询问情况,报案人称丢失的金额不大,只有几百元,无法确定是什么时间在什么地点丢失的。由于线索太少、性质不明,民警只能先作为情况掌握。

没过几天,又有几名中老年男子来派出所报案,几乎是同样的情况,不到1000元的现金丢失,想不起是什么时间在什么地方丢的。由于值班人员不同,警方暂时没有将这一系列相似的情况联系到一起。

4月初,盐井派出所民警在整理上月警情时,发现这几起报警的高度相似性,职业敏锐性迅速调动起来。民警初步判定,这一系列警情里一定有不小的“文章”。

回访报案人发现重要线索

盐井派出所立即向大英县公安局进行了情况汇报,大英县公安局相关负责人要求成立专案组全力攻坚。专案组民警再次询问了几名报案人,从他们的行程中发现了一个共同点:现金丢失的当天,这几人都去过按摩店。尽管他们去的地点不一样,但还是引起办案民警的高度重视。

有了侦查方向,接下来的工作就顺利多了。在大英县公安局智慧警务中心的科技加持下,专案组民警很快就发现了这几家按摩店不同寻常的地方。首先是这几家按摩店的女店员都带着浓重的外地口音,几乎不会和周边的商户交流;其次,她们上下班的时间非常接近,开店门的时间比其他的按摩店晚,关店门的时间却比其他的按摩店早很多;最奇怪的是,她们只接待40岁以上男性。

为了了解具体情况,专案组民警化装进行侦查。在其中一家按摩店,当民警说想按摩时,女店员不但没有让民警进店,反而试探性地询问民警怎么支付费用。民警拿出手机,女店员立即找了一个蹩脚的借口,说自己的微信这几天收不了款,将民警拒之门外。

警方双管齐下,犯罪团伙浮现

专案组民警确定按摩店的嫌疑后,立即开展深入调查。一方面,充分运用“天网”资源,整合案发区域30余路监控视频,开展时空轨迹碰撞分析。另一方面,安排人手蹲守县城内6个嫌疑地点。

一段时间下来,侦查民警摸清了这些按摩店的盗窃手段:女店员先挑选合适的作案目标——必须是用现金进行支付的客人,然后,在按摩途中,一名男性同伙趁客人状态放松时,翻找客人的随身物品,盗走现金。他们每次盗窃的金额严格控制在1000元以下,一来让被害人损失不大,产生对自己的怀疑,二来对到按摩店这种地方羞于启齿,被害人不愿报案。

原本案件到此已证据确凿,可以收网了,但是,专案组民警有了更大的发现。原来,这些嫌疑人都是每天早上统一乘车

从遂宁市船山区出发来到大英县,晚上再统一乘车回去。民警跟踪嫌疑人乘坐的车辆发现,该团伙竟然不止来到大英县这几人,在遂宁市船山区、蓬溪县还有两路人马。

专案组采取“外线侦查+内线渗透”相结合的方式,通过32次化装侦查、180小时定点监控,查明这是一个以刘某奎、刘某峰兄弟为首,人员众多、分工明确、以亲属和老乡等关系组织起来的庞大盗窃团伙。

在遂宁市公安局的统一指挥下,大英县公安局联合遂宁市公安局刑侦、网安、智慧警务等警种,运用先进的科学侦查技术,绘制出包含21名嫌疑人、12个窝点的立体作战图,针对每名嫌疑人制定个性化抓捕预案,确保行动万无一失。

5月28日12时,随着专案组总指挥一声“收网”指令的下达,大英县公安局70余名警力在遂宁市船山区、大英县、蓬溪县三地同步展开抓捕,仅用时37分钟,抓获涉案的21名犯罪嫌疑人,现场查获作案车辆7台、作案通讯工具28部,完整固定电子证据58G。

专案组深挖破解犯罪模式

专案组询问被害人80余名,加上各项物证、视频证据,形成了完整证据链条,查明了该团伙的犯罪模式。

原来,刘某奎、刘某峰兄弟在网上看到有人通过开按摩店实施盗窃的新闻,受到“启发”后决定效仿。他们通过“高薪招聘+利益捆绑”的方式,从老家陕西省安康市招募了一群同乡,分别实施按摩、望风、盗窃;他们建立起“流动作业+限额盗窃”机制,团伙成员每天在遂宁市船山区、大英县、蓬溪县的几个地方“轮岗”,单次盗窃金额不超过千元,以此规避打击风险。

同时,该团伙选择的作案对象也非常有讲究。各按摩店首先会筛选40岁以上的男性,开展“擦边”诱惑,然后,观察试探顾客是否带有现金,能否实施盗窃。按摩开始后,按摩女一边按摩,一边与顾客聊天,让顾客放松警惕,其同伙则趁机实施盗窃。整个按摩过程虽然有些露骨言语,却不会产生任何违法行为,即使有顾客提出非法交易要求,按摩女也会找各种各样的理由拒绝。

大多数被害人在离开按摩店很长一段时间后才会发现现金丢失,即使怀疑到按摩店,也会因羞于启齿而不会返回按摩店寻找或报警。个别被害人找到按摩店,这伙人也早就有了应对方案——他们会假装不知情,帮忙在店里寻找,“不经意间”在某个角落捡到几张散落的钞票,然后告诉被害人,是被害人自己不小心掉出来的。

该团伙体现出“专业化、隐蔽化、组织化”犯罪特点,并且精准地拿捏了被害人的心理,使得他们的犯罪行为在几个月的时间内进行得十分顺利。刘某奎、刘某峰兄弟俩尝到甜头后,甚至有了扩展“商业版图”的计划,在专案组收网前,他俩已经到周边几个城市进行了“实地考察”。

目前,该犯罪团伙的21名犯罪嫌疑人已被公安机关依法采取刑事强制措施,追赃挽损工作也在同步推进,案件正在进一步办理中。



《人民公安报》肖新民 王厅

打着在企业内承接拆改工程的幌子,白天踩点晚上盗窃企业电缆线,次日变卖销赃,作案15起,涉案金额约300万元。近日,湖北省鄂州市警方对外公布,通过缜密侦查,打掉一个跨省盗窃企业电缆线团伙,抓获盗窃嫌疑人7名及收赃人员3名。

2024年12月13日,鄂州市鄂城区杜山镇一家企业员工赵某带队巡查至企业厂区一处地沟时,发现铺设在地沟内的电缆线被盗,盗割长度约200米。企业领导获知情况后,急忙向鄂州市公安局鄂城分局杜山派出所报警。

民警迅速到达现场开展勘查工作。“经现场勘查,电缆线被盗时均处于停用状态,现场残留的电缆线均被锋利钢钳剪断,截口面一致,作案手法很老练。”杜山派出所民警向诗文说。为尽快侦破此案,鄂城分局随即启动民生“小案”攻坚机制,同时向市公安局刑侦等部门申请联动侦查。

“我们通过侦查,发现一辆在案发地周围活动的灰色小轿车有重大嫌疑。”杜山派出所教导员尹庆霞说。民警经分析研判,确定该辆小轿车前排乘坐两人,其中一人为钱某。此时,市公安局刑侦部门根据研判结果,也确定钱某具有重大作案嫌疑。“我们结合钱某活动情况分析,发现其还有作案同伙,且在黄石市有相对固定的销赃点。”杜山派出所所长冯伟告诉记者,通过信息研判及大量走访,发现钱某等人曾多次流窜外地盗窃电缆线,每次都是凌晨作案次日销赃。

2024年12月25日上午,民警在摸清钱某活动情况后,在黄石市的一家废品回收站,抓获正在销赃的钱某、李某,同时将收赃的废品回收站经营人员沈某等3人控制,现场查扣涉案电缆线414公斤,涉案金额2万余元。

经讯问,钱某、李某二人供述了犯罪事实。经查,嫌疑人钱某曾因盗窃变压器被判刑7年,2023年刑满释放后不思悔改,以注册的某建筑公司为掩护,承接企业厂房拆改工程。每次接工程时,同乡李某负责洽谈业务,钱某以踏勘施工现场名义进行踩点,深夜再邀约其他同乡盗窃电缆线,盗窃后次日完成销赃,钱某负责发钱分赃。

办案民警陆续掌握了钱某的同伙张某、吴某、柳某、余某、蒋某5人的身份信息,将张某等5人列为网上在逃人员。

今年1月初,张某被重庆警方抓获。办案民警马不停蹄赶赴重庆市,在当地公安机关配合下,开展张某移交工作,并深入到其他在逃嫌疑人所在村组走访。办案民警与家属见面,宣传法治政策,希望其劝说在逃人员主动投案自首。今年1月中旬,吴某、柳某、蒋某、余某4人主动投案自首并交代犯罪事实。

警方梳理的证据显示,2024年以来,钱某等团伙成员先后在湖北鄂州、武汉、黄石及安徽等地的企业作案15起,涉案价值约300万元。目前,该案已被移送起诉。

警方提示

盗窃和破坏电缆线、电力设备、金属管线属于犯罪行为,切勿以身试法,废品收购行业人员不得收购来历不明的电缆线和铜线、金属等,如发现销赃人员请立即报警。

各在建工地、园区企业、仓库,应针对性加强防盗措施,强化内部安全管理,安排人员巡防管控,有条件的企业工地可以安装监控、报警器等设施设备,提高防范水平,不给不法分子可乘之机。



图源:大英公安微信公众号